

題），一九六九年為團結日趨沒落的國際共黨和應付毛匪的挑戰。

(二)俄共的重大事件之研究

參考新編俄文「蘇聯共產黨史」第一分冊大事記（五四五頁至五九二頁

：從一八二五年至一九〇四年，共計大事六百件。

第二分冊大事記（從七一五頁—七三七頁）：從一九〇五年至一九一七年，共計大事三百五十二件。

第三分冊大事記（從五七一頁—五九四頁）：從一九一七年至一九一八年，共計大事約三百餘件。

以上三冊中重大之事件，○如研究十月革命事件，①可參考新編「蘇聯

共產黨史」第三分冊從第三頁至五五八頁，②俄文「蘇共決議彙編」第一冊（從三三二頁至四〇六頁）；從一九一七年四月第七次社會民主工黨代表會

議至一九一八年三月俄共（布）第七次代表大會。○研究列寧的四月提綱：

①可參考「蘇俄歷史百科全書」第一卷六五五頁至六五八頁，②列寧全集四版第二四卷「無產階級革命任務」，史達林全集第六卷「十月革命俄國共黨

策略」，③新編「蘇聯共產黨史」第三分冊中「四月代表會議決議」（第六九頁至八一頁）。○研究布列斯特和約（一九一八年）：見列寧全集中文版

索引三五頁：「①締約之經過，②締約之原因，③對簽訂和約的評價，及和約之意義，④布列斯特和約是布黨戰略和策略的典範」。

(三)黨的領導人物之研究，①列寧，史達林，黑魯曉夫等領導人物之研

究；②俄共中央歷屆政治局委員及中委之分析（注重第十九，二十，二十二，二十三等四屆中委研究）；③研究黨史中重要人事，參考新編「蘇聯共產

黨史」三冊中之人名索引，選擇其中對俄共最有影響力者，加以研究評論。

有關蘇聯出版黨史基本參考書

(一)列寧全集（中文版根據蘇聯國際政治書籍出版社版本）

(二)史達林全集（中文本十三本尚未編完）

(三)蘇聯共產黨代表大會，代表會議，中央委員會決議彙編（一九五四年俄文版）

(四)蘇聯大百科全書（一九五八年莫斯科版）

(五)蘇聯歷史百科全書（一九六一年莫斯科版）

(六)俄共黨史問題雜誌月刊（本所從一九六三年起）

(七)蘇聯共產黨史（波諾馬列夫院士主編，一九六二年俄文版）

(八)蘇聯史（波諾馬列夫院士主編，一九六六年歷史研究所出版）

看林彪——這個毛賊的「接班人」

何 珍 吾

大會中顯露出來，匪黨全會公報並未循例公告人事異動，直到本年四月十四日，匪黨「九大」主席團秘書處發表新聞公報：「一致通過了中國共產黨章程」，在新「黨章」裏，「明確規定林彪同志是毛××的接班人」，這樣，總算進一步利用法律確定了林匪未來的領導地位。

五十五年八月十二日，匪黨八屆十一中全會閉幕後，外電報導林匪彪已取得兩個新職位：一是匪黨「中央委員會軍事委員會主席」；一是「中央委員會第一副主席」。是月十八日，毛共在北平舉行所謂「無產階級文化大革命慶祝大會」，林匪代表毛匪和匪黨「中央委員會」發表演說，在新聞報導共匪頭目姓名的排列次序中，林匪又成為僅次於毛匪的匪黨第二號頭目。這已表明了匪黨十一中全會以後，林匪不僅在匪黨中增高了權勢，而且將是毛匪的新「接班人」。但是，林匪第二號頭目的身分祇在當時天安門前羣衆

現在，毛匪利用林匪「槍桿子」恢復了獨裁統治的地位，林匪則賴毛匪的安排坐上了匪黨中的第二把交椅。毛匪的用心顯然是拉緊林匪，使其不懷貳心，而林匪取得「接班人」地位以後，能否服衆？能否阻止新的權力鬥爭？及其今後將如何動作？更是值得研究的問題。茲就管見所及，加以論列，「看他橫行到幾時」！

—

林匪是軍人出身，從十六年正式加入匪黨，一直擔任匪黨軍事偽職。雖然林匪的治軍和作戰有他的一套，使他的軍事經歷成爲一項重要的資產，但是，他對匪黨的基本理論，却很少或毫無貢獻。五十五年匪軍製定的「關於文化大革命宣傳綱要」中，很凌厲地叫囂着：「凡是違背、反對毛澤東思想的，不管他的職務多高；不管他是什麼權威，我們都要把他揭露出來，放到光天化日之下，把他駁倒批臭」，這充分說明林匪只是「毛澤東思想」的忠實信徒，而在他本人却找不出什麼是林彪的思想。就是他所拳服膺的「人民戰爭」的思想，也祇是他活學活用「毛澤東思想」的副產品而已。

三十四年匪黨在延安舉行七全大會，林匪始當選爲偽中央委員。三十九年僞中南軍政委員會成立，林匪任主席，並兼任匪中南軍區司令員，匪黨中央中南局第一書記。四十年任僞人民革命軍事委員會副主席。四十三年僞政權改組，任僞國務院副總理，及僞國防委員會副主席。四十四年匪黨七屆五中全會，被提補爲匪黨中央政治局委員。四十五年匪黨八全大會，林匪仍被選爲匪黨中央委員及中央政治局委員。四十七年匪黨八屆五中全會，被提升爲匪黨中央委員會副主席，及中央政治局常務委員會委員。林匪雖早年加入匪黨，歷任軍中重要職務，在軍事上也爲匪黨建了一些汗馬功勞，但到四十七年他才進入匪黨中央最高層，所以林匪的資格、地位、威望，限於匪軍部隊方面，在匪黨方面，則其憑藉較爲淺薄。

林匪以一個軍人起家，從未實際過問過匪區政治，對政治上的領導能力，也是很薄弱的，所以他只有倚仗匪軍的支持，並無廣大的工農羣衆及知識份子作他的後盾。林匪自四十八年即擔任僞國防部長，十年來在治軍方面出了很多花樣，如：「四個第一」、「三八作風」、「四好連隊」、「五好戰士」等，使在匪軍中瀰漫着的反毛思想和鬥志衰退的現象，獲得一時的初步

穩定。但是到了去年，還有在他直接管轄指揮之下的偽武漢軍區和北京軍區，發生了最使他頭痛的陳再道、楊成武嚴重事件，幾乎使作爲「無產階級專政柱石」的匪軍有被癱瘓搞垮的危險，足見他對匪軍的掌握也不是完全沒有問題。

II

「文化大革命」的最大目的，在於「奪權」，恢復毛匪的獨裁統治地位，確定「毛澤東思想絕對權威」。毛匪爲着要使「文革」勝利，不得不借助林匪的「槍桿子」，摧毀各地匪偽領導機構。但這樣一來，匪區黨政便完全被「槍桿子」控制，而使匪軍實際上得以凌駕一切。因之，毛匪不但喪失控制軍隊的憑藉，相反地還經常不得不在「槍桿子」的壓力下讓步。林匪本人甚至要求在新「黨章」中明定自己爲「接班人」，取得「文革」奪權鬥爭中的最大勝利，在這種情形之下，不僅招致其他擁毛派匪酋普遍不滿，即毛匪自亦難免大權旁落、自身難保之感。

林匪雖是「毛澤東思想」的忠實信徒，但毛匪一定會明白，所謂「毛澤東思想」，自三十四年五月匪黨第七次代表大會通過的「黨章」總綱中，明定「中國共產黨，以馬克斯、列寧主義的理論與中國革命的實踐之統一的思想——毛澤東思想，作爲自己一切工作的指針」以後，就已經在匪黨內確立，五十一年以後，大陸匪區又加緊了學習「毛澤東思想」的運動。可是，二十多年來不僅大陸民衆羣起抗拒，就是匪黨高階層核心人物，連他的原「接班人」劉少奇，也都揭起了反旗，他又能相信林匪始終靠得住而讓他一手接他的班麼？

我們知道，毛林兩匪在「文化大革命」的權力鬥爭中，是互相利用，也互相依附。毛匪利用林匪「槍桿子」來整黨、整政、整反對派和壓制所謂「革命羣衆」，重新把他的領導地位做一個確定；林匪則利用毛匪倒匪黨中資望高於他的一些領導人物，坐上了匪黨中的第二把交椅。在權力鬥爭中，毛匪固以林匪爲第一號獵犬，但這是利用，利用過了還是要烹宰的。並且毛匪爲着要擴大和加強「文革」系統的勢力，也就是要使江匪青在匪黨中立於不敗之地，他決不會容許造成「倒持太阿」之勢，而任林匪猖狂地充當大獨裁的代理人。

儘管林匪在這次匪黨「九大」所作的政治報告中，仍然喊着「高舉毛澤東思想偉大紅旗」，但毛匪既已搞成了他的「毛家黨」，他決不會容許「槍桿子指揮黨」的局面繼續存在；也決不會容許有一個集軍權、黨權於一身的

林匪在他的肘腋之下。這次匪黨「九大」選出的偽中央委員，匪軍幹部雖佔百分之四十三點五，匪黨九屆中央委員會選出的政治局委員，軍人雖佔過半數的十一人，但在偽中央政治局常務委員會中，僅有林匪一人是軍人，這可說明毛匪在匪黨最高權力機構中，對林匪存有戒心，乃控制絕對多數，而使林匪孤掌難鳴，以免滋蔓難圖。

四

林匪「接班人」地位既經確定，則不但反毛者受到嚴重刺激，而擁毛為名爭權其實者，亦將大感失望，這兩種失敗者，將必成為林匪的敵人，甚至在利害上結合默契，共同對付林匪。最近莫斯科電臺廣播：毛林集團的領導班子內部正發生爭奪毛匪繼承人的鬥爭，特務頭子康生、謝富治及汪東興三人，已經結成「三人祕密同盟」，與共匪第二號頭目林彪互爭雄長，並且指出康、謝、汪三匪的「祕密同盟」，極可能是獲得毛匪本人的庇護和指示。

劉少奇、鄧小平、賀龍諸匪雖然已被整垮，但是，劉伯承、聶榮臻、徐向前、陳毅諸匪仍得廁身於匪黨中央，這些所謂當初匪軍中的「功臣猛將」，又豈肯屈居林匪之下，而會甘心情願接受林匪的領導呢？況且匪軍派系，久已根深蒂固。目前林匪在匪軍中的實力，佔百分之六十二強，匪軍軍長以上之領導人一百六十二人當中，屬於林系者，佔九十六人，林系在匪軍中居於絕對優勢。但早有反毛嫌疑的前第二方面軍王匪恩茂；前第四方面軍徐匪向前；前新四軍粟匪裕等，均被安排入選匪黨九屆中央委員，這不僅可以看出毛匪仍欲安撫匪軍各派系，使其互相制衡；也可以看出林匪仍難一手遮天，而不顧慮其他派系的抗爭。

「九大」以後，匪黨中央仍然是「三結合」。賊婆江青要以「文革」系統控制其「党中央」，更要以「文革」系統為中心來整建地方的「黨組織」。而林匪則勢必要保持和鞏固各地區匪軍幹部領導地位，維護各地匪軍的權力和現實利益，來為他繼承毛匪地位作好準備。因之，今後匪黨內部仍將呈現江、林鬥爭的態勢，這種鬥爭在毛匪在世之日，固將領軋不已，毛匪死後

則必四分五裂而同歸於盡。

五

毛匪纂「槍桿子」達到了「奪權」的目的，匪區各地又都在「軍管」的鎗口之下，林匪既掌握了實際的軍權，自然要控制着匪偽政權，而繼續推行其軍事獨裁的制度。林匪是毛共當權派中一個最危險的人物，他始終堅決反對「和平共存」，並堅持「戰爭改造世界」，今後他可能走上軍事上更冒險的路上去，將更利用「人民戰爭」，加緊滲透顛覆活動。匪俄、匪印的邊境衝突，仍將不斷的發生；支援越、寮、泰、緬、柬、馬各國的武裝叛亂，也會日益加強，甚至不顧死活，再度發動臺海戰爭，作為箝制壓榨大陸人民的藉口和手段。

林匪是一個好戰成性的英雄主義者，必然要向外擴張和對內鎮壓，藉擴張以遂其野心，藉鎮壓以提高其威望。匪黨「九大」通過的新黨章，雖然刪除了林匪所提倡的「堅持四個第一」、「大興三大作風」的詞句，以及明文規定匪軍也得接受匪黨的領導，但是，匪黨要想重建「以黨領軍」的局面，一時實無可能，林匪的冒險主義，一時也將無法加以控制。

匪黨「九大」，無論是出席代表、主席團、以及新中委成員中，軍人都佔多數，尤其是在主席團的成員中，二十九個省、市、自治區級革委會主任都被選入，副主任、常務委員或委員，被選入者也不少，這就可以看出林匪將藉軍權高張，希圖控制匪區地方「黨」「政」。然而毛匪決不會容許林匪的勢力滋長擴大，他必支持江匪領導的「文革」系統，在匪區各地掀起新的權力鬥爭，鬥爭的形式，總統則已明確指出：「不再是過去的文鬥，也不再是過去的武鬥，而是軍事的割據的內戰性之爆發」。

毛匪培養林匪做他的「接班人」，是希望他對「毛澤東思想」能堅持不移，對「毛澤東路線」能堅決貫徹，確立毛林領導體制，而使「毛澤東思想」絕對化。但毛匪指定林匪為其「接班人」，却不顧林匪在其身前形成一股尾大不掉之新勢力；而林匪為着要確保其未來的領導地位，却又不得不要求更多的權力和地位，毛、林之間的這種矛盾，將必無法解決，而且也勢必導致匪黨領導核心階層的激烈鬥爭，非至土崩瓦解、魚爛而亡不止。